
 

 

 
 

 

Το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε το νέο Σχέδιο Χορηγιών «Εξοικονομώ – 
Αναβαθμίζω στις Κατοικίες (2024)» 

 
Το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε χθες, Τρίτη 29 Οκτωβρίου 2024, κατόπιν πρότασης του Υπουργού 
Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας κ. Γιώργου Παπαναστασίου, το νέο Σχέδιο Χορηγιών «Εξοικονομώ 
– Αναβαθμίζω στις Κατοικίες (2024)». 

Το εν λόγω Σχέδιο Χορηγιών θα υλοποιηθεί στο πλαίσιο του Μέτρου C6.1I3 του Σχεδίου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας (ΣΑΑ) της Κύπρου και θα χρηματοδοτηθεί από τον Μηχανισμό Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ). Συγκεκριμένα, το μέτρο έχει ενταχθεί στο ΣΑΑ μέσω του 
νέου κεφαλαίου REPowerEU και θα χρηματοδοτηθεί από τη σχετική πρόσθετη κατανομή που έχει λάβει 
η Κύπρος το 2023 για αντιμετώπιση της πιο πρόσφατης ενεργειακής κρίσης. 

Το Σχέδιο θα καλύπτει επενδύσεις που θα υλοποιηθούν σε υφιστάμενες κατοικίες, οι οποίες δεν 
χρησιμοποιούνται από οποιονδήποτε για άσκηση οικονομικής δραστηριότητας. Οι επενδύσεις αυτές 
θα αφορούν θερμομόνωση του κελύφους, αντικατάσταση κουφωμάτων, εγκατάσταση συστημάτων 
σκίασης, ηλιακών συστημάτων θέρμανσης νερού, αυτόνομων κλιματιστικών και συστημάτων 
θέρμανσης/ψύξης με αντλίες θερμότητας ψηλής απόδοσης, καθώς και την εγκατάσταση 
φωτοβολταϊκών συστημάτων που λειτουργούν με τη μέθοδο net-billing, την εγκατάσταση μπαταριών 
αποθήκευσης ενέργειας και δαπάνες παροχής υπηρεσιών από ειδικευμένο εμπειρογνώμονα. 

Δικαίωμα υποβολής αίτησης θα έχει κάθε φυσικό πρόσωπο, το οποίο θα μπορεί να υποβάλει μία 
αίτηση στα πλαίσια της πρόσκλησης. Το μέγιστο ποσό χορηγίας ανά κατοικία δύναται να ανέλθει μέχρι 
τις €32.000, ανάλογα με τον τύπο της επένδυσης. 

Το Σχέδιο έχει προϋπολογισμό 30.000.000 ευρώ και η διαδικασία υποβολής αιτήσεων θα παραμείνει 
σε ισχύ μέχρι τις 20.12.2024 ή μέχρι την εξάντληση του διαθέσιμου προϋπολογισμού, όποιο από τα δύο 
συμβεί πρώτο. 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερωθούν για το Σχέδιο Χορηγιών, αλλά και να υποβάλουν Αίτηση, 
όταν ξεκινήσει η υποβολή αιτήσεων, μέσω της ιστοσελίδας της Υπηρεσίας Βιομηχανίας και 
Τεχνολογίας , στην οποία θα αναρτηθεί ο αναλυτικός Οδηγός Εφαρμογής του Σχεδίου. Στον Οδηγό θα 
αναφέρονται όλες οι λεπτομέρειες, συμπεριλαμβανομένων των κριτηρίων επιλεξιμότητας και του 
ύψους της χορηγίας που αντιστοιχεί σε κάθε δαπάνη και κάθε τύπο επένδυσης.  
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